

积极实施“十三五”规划

# 美丽交通设施建设计划启动

**本报讯**（记者张燕 通讯员余明霞）记者昨日从市交通委获悉，我市启动“十三五”美丽交通设施建设，到2020年，将创建一批美丽公路，包括10条高速公路、10条普通国省道公路和100条（段）农村公路；打造一条内河生态航道，实现三江港航设施的洁化、序化、美化，全市“文明码头”创建率在80%以上，同时创建20个美丽场站，打造智慧交通设施，进一步提高公众服务水平。

我市“十三五”美丽交通设施建设主要有5大类20项具体任务，涵盖规划、设计、建设、运营、管理、养护等方面，并对美丽公路、文明码头、生态航道、美丽场站的创建提出了具体标准。

在公路设施建设上，提出了“修一条路、造一片景、富一方百姓”的理念，在具体实施中以4A级及以上景区为骨干，以特色小

镇为亮点，以历史文化村落和农家乐示范村为支点，形成自然生态、畅通舒适、美丽致富的“美丽风情走廊”，建设“畅、安、舒、美”的风景风情线、科创产业链、生态富民线，串联起“山海林田湖、城镇乡村景”，打造保护和串联生态环境、人文景观、自然景观和地方风貌的绿色通道，打通绿水青山转变为金山银山的畅途。

在绿色生态公路的打造上提出了“宜树则树、宜灌则灌、宜草则草”的理念，要求公路绿化与自然景观相协调，实现乔、灌、花、草有机结合，重点做好城市出入口、路基边坡、互通式立体交叉、桥下空间、服务区等主要场地的绿化设计，选择与周围生态环境和条件相适应的植物品种，提高绿化植被成活率，做到既美观又宜养护。

# 我市发布职业病防治规划

**本报讯**（记者仇九鼎 通讯员高超）宁波市职业病防治“十三五”规划近日正式发布，全面构建用人单位负责、行政机关监管、行业自律、职工参与和社会监督的机制，这在浙江省内还是第一次。

规划提出，到2020年，我市要基本实现粉尘和毒物等主要职业病危害的有效控制，基本控制

重大急性职业病危害事故的发生，慢性职业性化学中毒、职业性耳鼻喉口腔疾病和急性职业性放射性疾病得到有效控制。

按照法律法规和职业病防治“防、治、保”的原则，规划提出，落实用人单位职业病防治责任，强化职业健康监督管理，提升职业健康检查与职业病诊治水平，健全职业病防治保障和救助

体系，加强职业病防治信息监测与共享、营造职业病防治工作良好氛围。

病防治宣教培训建设工程等6个重大工程共13个具体工程。

“《规划》立足宁波市职业病防治工作实际，提出了‘十三五’期间职业病防治工作的基本思路和策略，具有较好的系统性、针对性、前瞻性和可操作性。”省安全生产科学研究院副院长、宁波市职业病防治“十三五”规划专家评审组组长吴珂说。

## 大地在微笑



昨天，笔者在江北区慈城镇杨陈村的稻田里看到一张“笑脸”。据悉，此块稻田共种植普通稻、紫色稻和黄色稻12亩，是江北区新的大地景观试点区域，待各方面经验成熟，明年将在田间描绘出更多的图案。

（陈结生 黄利军 摄）

# 西安高铁朝发夕至 机票价格跌进低谷 中秋国庆假期出游便捷又实惠 高速收费中秋不免国庆免

**本报讯**（记者张燕 通讯员蔡浙新 机场报道组黄跃光）本月15日就是中秋节，此前5天全国列车将调整运营图，再加上今年中秋节与国庆节隔了半个月，使中秋出行的高铁线路更加丰富多彩，机票价格也相当实惠。

今年中秋出行最大的看点在全国铁路调图。9月10日起，铁路宁波站将实行新的列车运行图，其中最大的变化是，随着郑徐高铁的开通，宁波站将首次开通行返郑州东的高铁2对，新增往返西安北的高铁1对，这也是宁波站首次开通至这两个城市的高铁动车组列车，届时宁波站每日开行的列车将达115对，比现行列车运行图增加1对。

西安历来是宁波人喜爱的旅游目的地，此次新增至西安北的高铁有1对，为G1893次/G1894次。G1894次8:28由温州南始发，宁波站开车时间为10:18，列车经余姚北、绍兴北、杭州东、溧水、南京南、滁州、宿州东、徐州东、永城北、商丘、开封北、郑州东、郑州西、洛阳龙门、三门峡南、华山北、渭南北，18:39到达西安北站，全程8小时21分，二等座票价717.5元。返程G1893次西安北站8:36开，17:37到达宁波。

这趟“朝发夕至”往返于宁波与西安的列车，使宁波人一到西安就有机会夜游大雁塔广场，返甬后也能调整休息，无疑是一趟“旅游列车”。

另外，宁波至郑州东站将开通2对高铁，其中宁波—郑州东G1962次宁波始发14:02，到达郑州东站时间为19:54，二等座票价495元，途经杭州东站、南京南站、开封北站等，这些都是著名的旅游城市，列车时间也适合出游。

另一趟G1866次宁波始发06:25，途经杭州东站、上海虹桥站、南京南站、兰考南站等，由于这趟车要绕行上海，因此全程需7小时29分，到达郑州东站时间为13:54，二等座584元。

今年中秋节小长假的放假时间为15日至17日（18日上班），与国庆黄金周还隔着十多天时间，这也使今年的中秋小长假难以与国庆黄金周相连，成为真正意义上的小

长假。“再加上中秋节商务出行客人减少，导致这个时间飞机票价格会比平时更低。”宁波机场市场部副经理徐壮认为。

事实确实如此，昨天记者搜索携程网发现，中秋节当天，宁波到天津的最低机票价为486元，其前后两天都要600多元；宁波到北京，这种现象更为明显，仅需要275元，而其前后两天需要400多元至600多元。

至于国庆节机票，如果有假期，建议在9月28日前出行，此前机票价格比较实惠，而29日以后，票价就开启“长假模式”了。

需要提醒的是，高速公路方面，中秋小长假并不是小客车免费通行时间段，要想享受高速免费大餐，还得等到国庆黄金周。

# “清风漫笔”漫画展昨开展

**本报讯**（记者董小芳 通讯员甬纪轩）“懒政庸政亦是腐，三严三实把根除”“管人心欢喜，被管很心烦。要官不要管，迟早生祸端”……昨天上午，宁波美术馆内，“清风漫笔——习近平总书记党风廉政建设重要论述漫画展”正式拉开帷幕，一幅幅漫画生动形象、以小见大，使广大党员干部从艺术熏陶中领悟习近平讲话的重要内涵，知“分寸”守“底线”。

据悉，为深入推进“两学一做”学习教育，不断推进我市党风廉政建设和反腐败工作取得新成效，市纪委、市委组织部、市直属机关党工委联合举办了该漫画展。

“漫画是较易为群众所接受的一种形式。我一方面将群众所厌恶、唾弃的官场现象对照习近平总书记讲话来进行描绘，一方面寻找并挖掘社会题材加以表现，讲话、

漫画、诗句三位一体。”漫画创作者赵青云介绍，本次展出的漫画共166幅，寓教于乐、微言大义，期望能达到教育和警示的作用。

漫画图解的形式也让参观的党员干部深有感触。市纪委纪检监察干部刘洪说：“漫画解读是党内教材的一大创新。这些生动的漫画，让我们党员干部懂得从‘小节’做起，为我们树立了廉洁自律的‘风向标’。”而80后的普通党员小林内心受到了很大的触动，“这些漫画就像警钟，时时刻刻提醒着自己”。

据悉，此次展览将持续至9月18日，感兴趣的市民可以自行前往宁波美术馆免费参观。

# “小三劝退师”不能解决婚姻危机的根本问题



朱晨凯

5年前，胡林青的工作从婚姻咨询转为“小三劝退师”，劝退插足者成了他的主业。据透露，成功劝退一名插足者，收费从几万元到几十万元不等（9月4日《宁波晚报》）。

有数据显示，中国家庭破裂的原因中，“第三者插足”所占比例位居前列。现实如此，“小三劝退师”自然应运而生：一些人有挽救婚姻的需求，愿意花钱，而“小三劝退师”肯花时间和精力赚钱，双方一拍即合，符合市场规律。

为了挽救和维系婚姻，夫妻一方花钱请人劝退“小三”，是个

办法，但显然是不得已之举。婚姻出现裂痕，“小三”固然难辞其咎，更需要批评教育的，是那个招徕“小三”的出轨者。“小三”即使被“劝退”了，如果出轨者不思悔过、不肯收手，难保有第二个、第三个“小三”出现。如果真是这样，就算能一次次花钱求助于“小三劝退师”，情感不和的“红灯”也会一次次亮起。

相互理解信任、忠诚包容，是幸福婚姻的真谛。夫妻之间，婚姻感情出了问题，要解决，一要找对病根，二要找对方子。婚姻病了，可以求助于“小三劝退师”，但需要明白一点：要想拥有幸福婚姻，得靠夫妻双方共同努力。若是不能从自己身上找原因、寻对策，而是只想着依靠“小三劝退师”，就算“劝退”成功了，因为“根子”问题没解决，也难保不会“旧病复发”。

## 11大主干活动惠民力度大 宁波旅游节 开启金秋“休闲季”

**本报讯**（记者张正伟 通讯员沈宁）宁波旅游节组委会举行新闻发布会，公布了2016宁波旅游节主干活动组成。涵盖全域的休闲娱乐、美食购物、文化运动等活动将把甬城金秋“休闲季”氛围推至高潮。

2016宁波旅游节将于9月至11月举行，共举办66个社会办节活动，分为都市夜色、美丽乡村、舌尖宁波、运动休闲四大板块，同时开展“宁波人游宁波”、“县（市）区互游”等活动。为了适应旅游发展新常态，增强旅游创新活力，本届旅游节还将围绕海洋旅游、“一带一路”等热门议题，举办海洋旅游产业发展高峰论坛、2016中国（宁波）国际旅行商大会等活动。

作为倡导全民参与的综合性节庆活动，2016宁波旅游节推出了一系列惠民举措。10月15日，“市民旅游日”将发动全市旅游企业推出特色惠民活动；“爱心旅游直通车”将为社会特殊群体发出宁波一日游免费“专列”。本周五开幕的宁波国际旅游展整合了“百条旅游线路、千张特价机票、万间酒店客房”等优质旅游产品，同时首发10万册“宁波旅游特惠护照”。每册累计优惠额度4.4万元。此外，市旅游局还联合携程网、享去网、滴滴打车等企业打造首款宁波全域旅游自由行产品。届时，市民通过线上线下渠道可以获得美食折扣券、打车抵用券、旅游伴手礼和高星级酒店400元至600元不等的特惠套餐。

本次旅游节还将首发以宁波汤圆“宁波和波波”为主题形象的宁波旅游卡通纪念品。

## 东钱湖畔将举办 “沙滩音乐派对”

**本报讯**（记者朱军备 东钱湖报道组祁珊 翁芳频）笔者昨日从东钱湖旅游度假区管委会获悉，9月10日晚上，一场沙滩音乐派对将在东钱湖阳光沙滩劲爆揭幕。届时，将有草裙风情舞、花式调酒、比基尼走秀、气球达人魔术等精彩节目。

作为活动预热，当天下午，喜欢刺激与健身的市民可以亲自操控皮划艇、帆船，体验一把多姿多彩的水上项目。带着孩子的家长则可以参与沙滩保龄球大PK等亲子活动，放飞心情，增进情感交流。

到了夜间，重头戏将连番上演。草裙风情舞、比基尼走秀、

## 祝福“蜡烛”



第32个教师节即将来临。昨天，江东白鹤街道贺丞社区“四点钟学校”的小学生提前祝贺辛勤工作的老师。孩子们亲手制作了一个象征老师的蜡烛模型，并在上面书写祝福的话语。

（丁安 陆雯文 摄）



图为群众参观漫画展。  
(记者 崔引 摄)